

# 高速免费9天,72亿人次将自驾出行

## 今年春运总体形势怎样?如何让回家路走得更舒畅?这份出行手册请收好



扫码看视频

三湘都市报1月16日讯 1月16日,根据《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》,以及《国务院办公厅关于2024年部分节假日安排的通知》等要求,交通运输部印发通知,部署做好优化2024年春节假期收费公路免收小型客车通行费时段有关事宜。

通知明确,2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日(除夕)00:00至2月17日(正月初八)24:00,共免费9天。

在1月16日国务院新闻办公室举行的新闻发布会上,交通运输部副部长李扬介绍了2024年春节假期路网预测情况。总体来看,今年春运路网流量在去年高位运行的基础上,将继续攀升并持续高位运行。一是超大流量特征明显。预计春运期间,公路网日均流量和单日峰值流量均将创历史新高,全国高速公路日均流量将达3720万辆,比去年同期增长7.5%。二是跨省出行特征突出。春运前期和后期跨省、跨区域长距离出行比例较平日将明显增长。三是自驾出行成为绝对主流。今年春节假期周期长,预计春运期间自驾出行比例将创新高,小客车占客车比例预计超过99%。四是高位运行持续春运全程。春运40天,时间跨度大,路网流量处于较饱和状态运行的时间长。五是高峰时段路网承压较重。尤其是在节前返乡和节后返程的高峰时段,大流量路段将会出现明显的缓行拥堵。

其次,多措并举改善大家自驾出行服务体验。交通运输部联合公安部、金融监管总局、中国气象局联合印发通知,提出了重大节假日保障公众出行的八项举措,包括启动轻微交通事故快速处理程序、提升收费站通行效率、加强拥堵路段疏导管控、优化清障救援等。

再次,关于自驾出行的出行建议。春运期间,一是请大家关注天气情况,注意行车安全。二是请大家关注路况信息,合理规划行程。交通运输部已上线了“e路畅通”微信小程序,如果遇到事故,也可通过小程序“一键呼救”。三是请大家牢记免费时段,最大限度享受优惠政策。

■文/视频 全媒体见习记者 李致远



1月16日,机动车停在长沙市开福区中南大学湘雅医院北面新修的湘雅路公共停车综合体。湖南日报全媒体记者田超摄

## 长沙市开福区通报2023年停车场建设情况 新建泊位1.4万余个,缓解“顶流”片区一位难求



扫码看视频

三湘都市报1月16日讯 中南大学湘雅医院周边、万达商圈等长沙“顶流”片区泊车一位难求,怎么办?利用周边闲置工地开辟停车场;开发智慧泊车小程序,实时盘活车位。1月16日,长沙市开福区通报,截至2023年12月底该区停车场建设完成22处14580个泊位,新增停车泊位完成率104.14%。其中,万达商圈周边、开福寺周边、马栏坡片区、留芳岭片区等停车难重点区域新增泊位600余个。

### 2023年新增停车泊位14580个

“长期闲置的大工地成为公共停车场,去医院看病停车方便多了。”1月16日,长沙市民张新卫驱车就医,在湘雅医院停车场转了一圈没找到车位。为难之际,在医院北面的湘雅路公共停车综合体找到车位。此处公共停车场位于湘雅路以北,省卫健委东侧,是原花鸟虫鱼市场的闲置地块,开福区住建局利用这一地块建设公共停车场,为一位难求的湘雅医院周边新增190个停车位。

小区每天上演“抢车位”,周边大片闲置地却被违规种菜堆垃圾——开福区住建局“开荒”泊车,缓解了

浏阳河街道万科城的停车难。小区东侧原来是荒地,不少人违规在此种菜,开福区将其规划平整,改建成166个泊位的停车场。

2023年以来,开福区利用“走找想促”契机,大力推进停车场建设。全年任务目标为14000个泊位,截至2023年12月底,停车场建设完成14580个泊位,新增停车泊位完成率104.14%,其中公共停车泊位5717个,完成率204.17%。

### 5处停车难重点区域完成整治

按照停车难、停车乱重点区域治理项目解决方案表,开福区对万达商圈、开福寺、省卫健委周边、马栏坡片区、留芳岭片区5处停车难重点区域实施整治。

通过对片区老旧小区提质改造、道路拓宽提质、利用空坪隙地新建停车场等工程性措施,总投入约11650万元资金,新增泊位600余个。其中开福寺片区新增115个,马栏坡片区新增80个,万达商圈周边片区新增140个,省卫健委周边片区新增230个,留芳岭片区新增50个。

同时,万达商圈片区还推出了惠停车小程序,对街区范围内及周边场库剩余车位实现实时调剂盘活。目前5大片区均已完成整治,停车环境大为改善。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 李卓 杨桢

## 数说春运

### 南航在湘航班将超3300班

2024年春运即将在1月26日拉开序幕,为做好旅客出行保障,南航在春运期间计划在湖南地区执行航班超3300班,同比去年增长13.2%,日均投放座位数将达到1.6万个。

### 跨区域流动量预计达90亿人次

据1月16日国新办发布会的消息,预计春运期间全国跨区域人员流动量将达到90亿人次。铁路、公路、水路、民航等营业性客运量将超18亿人次;高速公路及普通国省干线非营业性小客车人员出行量将近72亿人次,自驾出行占比将突破八成。

■全媒体见习记者 李致远

## 三位一体!湖南省人才集团成立 标志着我省实施人才强省战略驶入“快车道”



扫码看视频

三湘都市报1月16日讯 1月16日,湖南省人才发展集团有限公司揭牌成立,标志着我省实施人才强省战略驶入“快车道”。

省人才集团注册资金3.8亿元,将立足人才强省战略支撑、智库与人才评价、高层次人才引进、人才大数据服务、招聘就业保障“五大平台”,以促进湖南高质量发展为目标,围绕人才发展战略布局,承载重大政策落实、重要工作推进、重点人才服务等功能职责。以长株潭都市圈为核心,辐射全省、面向全国,致力于成为全省人才服务产业链链主企业和人才发展一站

式服务综合运营商,聚力将我省打造成为“一中心一高地五区”。集团下设湖南湘江研究院有限责任公司、湖南人才市场有限公司、湖南人才就业社保信息报社有限责任公司三家子公司,形成全国唯一“智库+市场+媒体”三位一体的独特发展格局。成立大会现场举行集中签约仪式。省人才集团与中智经济技术合作股份有限公司、上海外服(集团)有限公司、广州人才集团、湖南建设投资集团有限责任公司等进行战略合作协议集中签约,同时集团业务板块也完成集中签约。

■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 龚颖 曾鹤群